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Ki a rebellis?
Debreczen, január 9.

(W.) Kolozsvár városa — Er- 
délyország volt fővárosa — élő 
törvényre hivatkozva, egyszerűen 
megtagadta a póttartalékosok be­
hívását.

Ezt, ha olvassa az ember, iga­
zán nem egy-két dolog jut az em­
bernek eszébe, a mi igazán meg­
döbbentő. Megdöbbentő dolog 
ugyanis, hogy ezt csak Kolozsvár 
vette észre, megdöbbentő dolog, 
hogy habár amúgy is tudjuk, hogy 
ha száz törvény tiltaná is, az „én 
hadseregem“ kérdésében az tör­
ténik, a mit Bécs akar, — de meg­
döbbentő, hogy akkor, a mikor 
egy kézvonással eleget lehetne j 
tenni a” törvénynek is, — azt az ■ 
egy kézvonást sajnálja megtenni 
a király.

Úgy áll a dolog, hogy az 1888. | 
évi XVIII. t ez. szerint a póttar­
talék csak királyi parancsra hív­
ható be. Ilyen parancs pedig ki­
adva nem lett és a póttartalőkot 
mégis behívták a családi tűzhely 
mellől.

Hát vagy van törvény, vagy 
nincs. Ha nincs — hát nincs. Akkor 
nem köt sem engem, sem téged, 

[sem senkit. — Ha van: akkor 
legyen.

Két eset van. Vagy nem tudta 
a hadvezetőség, hogy ilyen királyi 
parancs kell, vagy tudta.

Ha nem tudta és ez hihető, 
mert a tudás már Königgrützet 
megelőzőleg sem volt az osztrák 
vezérkar legerősebb oldala — akkor 
arra való a magyar kormány, hogy 
idejében megtanítsa neki. Ha más­
képen nem megy, töltse a ezopf 
alá tölcsérrel.

De ha tudia, altkor a bűne 
rnegbocsájihatatlan. 0 felségét a 
királyt, rávették már hadi parancs 
írásra Chlop.y ban is. Maga. a király 
ő Felsége se hitte, hogy az a pa­
rancsa akkora botrányt idéz elő.

Hogyne adott volna ki — ha 
kérik — olyan parancsot, a mit 
— szerintük a szükségen kívül — 
élő törvény kíván.

Hitvány gazság az, hogy a 
legalkotmányosabb fejedelem a ta­
nácsosainak a félrevezetése folytán 
ilyen ferde helyzetekbe kerül. Úgy 
latszik, mintha szándékosan negli­
gálná a magyar alkotmány intéz­
kedéseit.

Vájjon kinek hasznai egzel a 
lelkiismeretlen tanácsadó ? (3 fel­
ségének, vagy a dynasztiának ta­
lán? Nos, hat ezt maga sem hiszi 
el az az ipse.

Sok, ha jól megfigyeljük a dol­
gokat, nagyon sok jelenség arra 
utal, hogy ezek a Biberaehok egye­

nesen a dynasztia ellen dolgoznak. 
Nem volt hü alattvaló az, a ki a 
clnopyi parancsot fogatmazta. Nem 
hü alattvaló az, a ki egy divatból 
kiment ágyuanyágból szerelteti fel 
a Habsburgoknak az „én hadsere­
gemet“. Nem hü alattvaló az, a ki 
alkalmat ad a legénységnek a vas- 
szigoru fegyelem megbontására. 
Nem hü alattvaló az, a ki okot 
szolgáltat rá, hogy a csekély miveit- 
ségü közbaka megmerje sérteni a 
koronás király arczképét.

A kiknek, a leikén mindez 
szárad: egytől-egyig osztrák-német 
ember. Osztrák-német. Német. — 
Hallottátok már, hogy Bécsben azt 
énekelték, hogy „WachtamRhrein!“ 
Tudjátok, hogy ez a Hohenzollernek 
hymnusza ?

Keveset kell keresgélni, hogy 
rá találjunk, hová vergál ez az 
antidynasztikus törekvés.

Hogy van benne valami, mutatja 
az is, hogy a jó testvér épen minket 
akar ugyanebbe a gyanúba keverni. 
Mert az a hir, hogy Eitel Frigyes 
magyar királynak készül, ugyan­
abból a forrásból ered, a honnan a 
chlopy-i hadparancs kikerült.

Hát hiszen igaz, hogy Vilmos 
császár lekötelezett bennünket. Az 
se lehetetlen, hogy ennek a zseni­
ális embernek — a kinek, köztünk 
legyen mondva, van akkora tehet­
sége, mint 2—3 császárnak össze

A koldusbáró.
Itta: Lázár Ernő.

A megrokkant, öreg kastély begyöpö- 
s dött fölhajtóján lélekszakadva rohant ie- 
fI i i egy kóczos panisztgyerek. Látszott, 

|r; jta, hogy alaposan meg vau szeppanve. 
IVidftmgyorsan kapkodta mezítelen lábait, óa 
i a gyors futástól sápadt volt kövér, pufók 
1 arcza. Időnkint hátra pislantott üldözőjére 
léi aggodalmasan méregette a távolságot, 
I a mely egyre fogyott kettőjük között.

Az üldöző ellenség egy zömök, pocza- 
l kos, mérges képű, öreg kis emberke volt. 
I L.hegvs rontott a gyermek után, Néha 
I megtérülte terjedelmes, vörös zsebkendőjé- 
1 vei izzadt arczát, a mely kipukkant az 
I egészségtől és haragtól.

— Akasztófara való gazember I — or- 
i ditotía egyre üldözés kőiben. — Le foglak 
I r ■ aka/Jatni I... Leültetem a fejedet I...

És zsebkendőjével fejéhez kapott, a 
Imely olyan nevetségesen mozgott keskeny, 
vastag nyakán.

Á kastély tornáozáról izgatottan eipo- 
gott utána egy magas, sovány asszouy-
szomély.

— De ugyan Pepi... um Gottes Wil­
len. . mit csinálsz megint ?... Gyere vissza 
Pepii.. •

Azután, mikor látta, hogy Pepi annál 
jobban c önét a kastély kapuja felé, sirán­
kozva ismételgette:

— Oh mon Dien.. ■ oh mon Dien...
Ez a P pi b-ró Kazántzy József volt. 

Még p dig Kazántzy de genere Aha. Az 
ősei valana tizennyolc/ falut dirigáltak a 
cserneki várból, molyét a család alapítója 
kapott a honfoglaló Árpádtól. A századok­
kal azonban a jobbágyfalvak is eiröpültek. 
A Kazántzyak mindig mu'afes emberek 
voltak és a bor er.'jét. '.udvalevóieg Noo sem 
ismerte. Szóval Pepi báróra alig maradt 
egv pár száz bcldacska fekete trdólyi hu­
mus. Annyival pedig nem érdemes taka­
rékoskodni. A mi megmaradt a tenger va 
gyoubö), abból a tizeny ótéves Pepi kiállított 
egy szabadcsapatot. És azzal olyan dere­
kasan végezte a dolgát, hogy negyven 
nyolca után összes ingatlana az a vizi kártya 
volt, melyet az osztrákok felszegeztek az 

I akasztófára.
Nagy sokára, mikor haza került, az 

atyafLág révén visszakapta a némettől Cser- 
; neket. De uram isten, milyen állapotban. A 

hatalmas büszke vár félig rombadölve, ösz- 
szeviesza r. padozve. A kastély melléképü­
leteinek nyoma sem volt. A park elvadult, 
utjai begyöpösödtek. El a kőkerítés, a ha­
talmas, büszke kőkerítés, mely az egészet 
körülvette, teljesen le volt rontva. (Abból

épült föl az oláh templom.) A kutyák és a 
fa usi gyermekek szabadon járhattak be 
gyümölcsöt lopni. Csak a kapu, a büszke 
barom nyilásos. oszlopos kőkapu maradt 
meg épon. üs fölötte félelmetesen, rettent- 
hetlenül de rozsdásan ékeski dett a — pal­
los 1 Hej, négy hatalom volt egykor az a 
formátlan érozdarab.

Azt jelentette, hogy a feldesurnak pal­
los joga van. Nem sokat jár pörölni viozis 
pánhoz, vagy nem tudom mihez.

A ki rászolgált, azt rövidesen lanya- 
kaztatla. Aztán felebbezbették az Ítéletet.

Pepi báró — a kit a megyei humor 
koldtisbarónak nevezett el — hamar bele­
törődött az uj állapotba. Valahonnan a.sz- 
szonyt hozott. Cseraakre 6s mogesküdött, 
hogy az utozára, a mely szerinte már né­
met terület, soha sem teszi a lábát.

— A német elvehelte a birtokomat, 
romba dönthette a kastélyomat, do család­
fámat nem tépheti ki az ezeresztendős gyö­
kereivel és jogaival I

Attól kezdve soha ki nem mozdult 
Csernekrő! Nem tudott semmit a világról. 
Azért mégis lassanként megöregedett. Va­
dászott az óriási parkban — passzus nélkül 
termesztette a dohányt — fiuáncz nélkül. 
Csernek olyan messzi esett a világtól, hogy 
arra flnánoz nem járt soha. Török se. Az-
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sen — foroghat a fejében ilyesmi. 
De ha Napoleon nem tudott ben­
nünket eltántorítani az Írott tör­
vénytől, akkor bizony a nagy 
Vilmos császár se vesz le bennün­
ket a lábunkról. Hogy ez bekövet­
kezzék, azt csak maga a Habsburg 
dvnasztia , tudna egyesült erővel 
kivinni. Es úgy latszik, ^ hogy a 
k í rrilyi — helyesebben császári — 
trón körül settenkedő Biherachok, 
a kikre a kegy napja melegen süt, 
erre az útra akarják terelni a
dynasztiát -

Mi vagyunk a rebellisek. Ok 
a gutgesinnt^k. Hát csak rajta.___

A japán-orosz háború.
— jan. 9.

A háborúnak és a békének a kilá­
tásai az utolsó hetekben uapról-napra, az 
utolsó napokban pedig szinte óráról-órára 
változtak. A politikai világ ugyanis na­
gyon jól megérezte, hogy Japán és Orosz­
ország között kitört konfliktusnak nem 
Mandsuország, nem is Korea megszállása, 
vagy annektálása az oka és a czélja, bá­
nom sokkal nagyobb dolog A két keleti 
hatalom a politikai és hatalmi túlsúlyért, 
a vezérs/erepért szállott egymással szembe 
Azt kell eldönteni, akár békés utón, akár 
fegyverrel, hogy Japán irányitsa-e Ázsia 
t ivábbi sorsát, vagy Oroszország.

Ez nagy kérdés és igy nem c<oda, ha 
m goldása annyi nehézségbe ütközött 
eddig, hogy a félek hé ésen megegyezni 
nem tudtak egymással. A békében foly­
tatott alkudozások természetében rejlik, 
hogy azok eredményével egyik fél sem 
szokott megelégedni, hogy mind a két fél 
azt hiszi, hogy többet is elérhetett vo na, 
vagy hogy a másik fél nagy bb előnyt 
biztosított magának, mint amekkora meg­
illette. Az alkudozások egész folyamatá­
ból kitűnt, hogy a nagy kérdés háborús 
megoldását se Japán, se Oroszország nem 
szorgalmazza, hogy inkább a megegye­
zés révén biztosítható előnyökre gondol

mind a kettő. Ezért a politikusok nem is 
igen féltek a háború eshetőségétől, sőt 
azt annál inkább kizártnak tartottak, mert 
ismerték II. Miklós czárnak a békéért való 
rajongását, mely rajongása annak idején 
az egész világot jóleső bámulatba ejtette.

S most mégis éppen ő alatta s éppen 
Oroszország magatartása miatt tör ki a 
legnagyobb háború, a melyet Ázsia eddig 
látott. Sőt talán már ki is tört, ha ugyan 
a mind sűrűbben érkező ily értelmű táv­
iratoknak hihetünk. Japán még nem ismeri 
hivatalosan az orosz válaszjegyzék tartal­
mát, amely pedig már ott van Tokióban 
az orosz nagykövetnél. Csak néhány rész­
let jutott tudomására belőle, amely rész­
leteket próba-röppentyű gyanánt közöltek 
félhivatalosan a japán kormánynyal. S a 
japán kormány állítólag e röppentyűkből 
is azt a meggyőződést merítette, hogy az 
oroszok nem hajlandók a sérelem útjáról 
letérni s a mi engedményeket tesznek, 
az iknak mindössze az a czéljuk, hogy az 
alkudozásokat elnyújtsák .Oroszország tel­
jes felkészüléséig. Á japán kormány az 
oroszok egész eljárásából azt látja, hogy 
a háború elkerülhetetlen. Már pedig, ha 
elkerülhetetlen, akkor inkább most akar 
leszámolni, amikor teljesen felkészülve, 
ellenfelét némileg meglepheti, mint később, 
amikor Oroszország is teljes haderejével 
állhat elébe.

Oroszország makacsságának s Japán 
lázas elővigyázatának tudható tehát be, 
ha a keletázsiai háború tényleg kitört. És 
Oroszország merevsége ebben a háború­
ban rendkívül megboszulhatja magát. Az 
igazság ugyanis a japánok részén van, 
a kik nem követeltek egyebet, minthogy 
Oroszország ürítse ki Mandsuországot, 
a melynek megszállására felhatalmazást 
senkitől sem kapott és vonja vissza csa­
patait Koreából, a hova igaz, hogy lázadó 
koreaiak hívták be, de bevonulnia, sőt 
ott bent is maradnia joga nem volt. Kina 
és Korea legyen nyitva mind n nemzet 
számára, tehát a japánok számára is. Ez 
követelte maga Kína is. Ámde Oroszor­
szág erről hallani sem akart s inkább fel­

idézte a háborút. Most, hogy » táviratok 
a háború kitörését jelzik, egyúttal az is 
közök, hogy Kina szintén Oroszország 
ellen indul, a mi természetes is Oroszor­
szág tehát már két ellenséggel áll szem­
ben, a mire tegnapelőtt talán még nem 
szám tott Sőt ha jól látjuk, * nglia és 
Észak-Amerika is Japán részén van, úgy 
hogy Oroszország helyzete még Lranczia- 
ország támogatásának esetén sem mond­
ható kedvezőnek.

A hegemóniáért folytatott háború 
tehát Oroszország legszerencsétlenebb vál­
lalkozásai közé tartozik, mert következ­
ményei beláthatatlanok. Annyi minden­
esetre ki fog tűnni inindját az ellensé­
geskedések kezdetén, hogy Oroszország 
sokkal nagyobb angazsmánokba ment 
bele, mint a m kkorákat megbir. A Bal­
kántól kezdve eg'sz Ázsián keresztül 
Japánig úgy kiterjesztette érdekköreit, 
hogy azokat az egész vonalon megvédeni 
képtelen lesz. A (örök, örménj, persa, 
afgán, arab kínai határokon felállított elő­
őrseit nem rendelheti a csatatérre, de 
magából a nagy birodalomból sem rendel­
het minden haderőt a Sárga tenger part­
jára, mert összes, eddig kivívott előnyeit 
koczkára tenné, sőt a belforradalom zsili- 
lipeit is megnyitná. A hegemóniáért meg­
kezdett háború könnyen leránthatja az 
orosz hatalomról a felelmetességet, a mely 
évszázadok óta jellemzi s a vezérszerep 
helyeit könnyen más hatalmak uszály- 
hordozójának a szerepe juthat osztály­
részéül.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Kiee Áron püspök az alábbi körle­

velet intézte az esperesekhez: Nagy tiszt 
Esperes Urakrak. A főtiszt. Konvent mult 
évi 48. júniusi sz. végzésében azon óhaj­
tását fejezte ki, hogy 1914 márczius (i án 
a „Brit és Külföldi Biblia Társaság11 fenn 
állásának százados évfordulója alkalmából 
tartsunk hálaadó Istentiszteletet s a jelzett 
nrpon hívjuk fel templomi adakozásra a 
gyülekezeteket s a begyűjtendő persely- 
pénzt jutassuk a „Százados alap“ péír tú­
rába. A Főtiszt. Konvent e határozata alap­

tan meg el H ntzt ik a hirtelen mérgü, vér 
mos, bolond bárónak.

— Minek zavarni szegényt az illúzió­
ban ? — mondta egy tekintélyes és hatal­
mas pártfo gója, libben született, ebben nőt 
fői, sohasem fog belet rődni a megváltozott 
világrendbe

És Pori báró szentül meg volt győ­
ződve, bo y minden a régiben maradt. Jó­
szívű, csöndes teremtés volt. De ha valaki 
felbosszantotta, kicsiny, fekete sz- mei dühö­
sen, szikrázva forogtak a bozontos szemöl­
dök alatt és pipacsvörös képpel rikácsolta:

— Akasztófára való gazember 1 úgy 
tudd meg, hogy lenyakazhatlak 1

— Nem lehet már tekintetes urí — 
vetette ellen a falusi bíró Hég eltörölték 
már a régi törvényt ..

Pepi báró éktelen haragra lobbant.
— Hogy mondtad te akasztófára való ? 

Hogy eltörölték az éri ezeresztendős jogai­
mat? Ki íőrölte el? Hol törölte el? És ki 
adta nekem tudtomra?... Látod azt a 
pallóst, a kapu fö ött?

Ekkor már hörögni kezdett a rikácso­
lástól.

— Andrissl Te Andrisa 1 Készülj 
neki... Délután...

Ilyenkor lólekszakadva rohant ki a 
sovány bárónő.

— Pepi 1 Lut her Pepi ! Magst ruhig 
sein I... Nynicz g>erske vau a szerencsét­
lennek ... Gondold meg, árvák lesznek a 
szegények...

És halkan, tiltakozva hozzátette:
— Ha ... izé . . . wie soll loh 

sagen ... ha neked is lettek volna . . .
Pepinek egyszerre meglágyult a szive. 

Udvariasan karonfogta feleségét és gyön­
géd sn odahajolt a sovány, felénk öregedő 
asszony hoz.

— Vous pleuroz, Madame?
. . . Hát bizony most nem igen figyelt 

a madamere. A kóezos ga’ficzkó szilvát lo­
pott a kertből és amikor Pepi báró lefeje­
zéssel fenyegette, urczátlanul visssakiáltott 
neki:

— Igen a kutyát, do nem engem . . .
No már ere annyira kijött a sodrából,

] hogy foiedvts öregségét, méltóságot, mindent,
I utána iramodott a gazembernek. Az pedig 

megszeppenve vágtatott lefelé az utón. Á 
kapu előtt aztan — oh borzalom — éppen 
zeniben találta magát Andrissal. A sze­

gény kölyök majd elájult az ijedtségtől. 
Két tűz közé került. Helyesebben két pallós 
közé.

Aztán a következő pillanatban elszán­
tan kapaszkodott fölfelé a kapu meredéke- 
sen leomlott oldalán. A moglazult téglák

egyre potyogtak lábai alatt, nem lehetett 
közel férni a kézenguzhoz...

— Gyere le onnan. te... izé-., mert 
úgyis meghalsz... Add meg magad kutyát

A nyerek egyelőre még nr-m gondolt a 
kapitulációm. Már egészen f.lkuszott a 
magas kapu tetejére és görcsösön beleka­
paszkodott a széles, rozsdás — pallosba

— Gyere io te kutya 1 Úgy is lenya- 
kaztatlak — pattogott Pepi bárő.

— Igen ám ... da itt a pullós.
Tyüb, a rézangyalát, do nagyot nézett 

a báró Erre sohasem került a sor eddig. 
Persze, hogy ott a pallós. A valódi, fénylő, 
éles pallós, púdig ki tudja, hova lett. Pepi 
báró sem látta soha, csak az ebédlőrtaz 
kandallója előtt hallott róla régi meséket.

Lehorgasztott fejjel kapitulált az öreg.
; Lassan visszafelé indult a kastélyba. A tor- 
I náczon már várta a felesége . . .

— Oh du Pepi oh du Pepi . . . mit 
! csinálsz megint ? Egy fiatal meggondol:; t- 

lanságért olyan nagy dolgot csapni . . .
A báró végigtörülte izzadt homlokát 

és még egy kicsit dörmögve szólt:
— Megkegyelmeztem az akasztóiéra 

valónak . . . Pedig — lenvakaztathattam 
volnál
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ján, egyházkerületi közgyűlésünk mult évi 
228. sz. végzésével rendelkezett s ennek ér­
telmében felhívom a Nagytiszt. Esperes 
urakat, hogy a vezetésük alatt álló egyhá­
zakat hívják fel arra, hogy ez év máreziua 
$ án tartsanak ünnepélyes Istentiszteletet, 
melyen megemlékezvén a „Brit és Külföldi 
Biblia Társaság“ biblia terjesztő munkássá­
gáról ; adjunk kifejezést jó Istenünk iránt 
érzett hálánknak azért, hogy adta nekünk 
az ő igéjét, mely a sötétségben világossága 
lett a mi leikeinknek. Utasítsák a lelkésze­
ket, hogy a jelzett napon perselyt tegyenek 
ki a zazados Alapra. E persely pénzeket 
gyűjtsék össze s küldjék be a Konvent egy­
házi elnökéhez, legkésőbb máreziua 15 re. 
Végül arra móltóztassanak utasítani a lel­
készeket, hogy a máreziua 6-iki biblia 
vasárnapra és arra a fontos körülményre, 
hogy e napon kerületeink összes templo­
maiban „Biblia fillérek“ fognak gyüjtetni; 
már február 28-án a vasárnap délelőtti 
Istentiszteleten hívják fel a gyülekezetek 
figyelmét. Teljes tisztelettel, Debreczen, 1904 
január 6.

Megjött a kongrua. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter ma küldte le főt. 
Kiss Áron püspökhöz a tiszántúli egyház- 
kerületbe tartozó ref. lelkészek fizetésének 
1400 koronáig való kiegészítésére szánt ál­
lamsegélyeket az 1904. év első felére. Ez­
úttal tehát a fizetés kiegészítés 100 koroná­
val ismét emelkedett, mint az előző évben 
is, és igv évenként fokozatosan pótoltatik 
az ki 1600 koronáig, mint a törvény hozási- 
lag megállapított minimumig. Az ex-lexes 
idők miatt sokan aggódtak a szegény lel­
készek közül e pótlék elmaradása miatt.

Egy háitáreadalmi összejövetelek.
A hittanszaki önkepzó társulat kebelében 
mozgalom indult meg, mely azt czélozza, 
hogy a homok- és csapó kerti ímaházakban 
a múlt esztendőben rendezett egy ház társa­
dalmi összejöveteleket megújítsa.

Egyházi beszéd. A múlt év deozenr 
bér havaban, a „Bethlen Gábor“-kör tagjai­
nak ittartózkodása alkalmával,Haraán\ i Pál, 
a kollégium ifjúságának érdemdús, törekvő 
séniora a kollégium oratóriumában min­
denkit elragadó, gyönyörű beszédet tartott. 
A magas gondolat menetű tartalmas szónok­
latot a szerző „Egyházi beszéd“ ozimen 
adja ki. Az Ízléses csinos kiállítású füzetet 
a szerző az érdeklődőknek ingyen bocsájtja 
rendelkezésére.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szombat: Kumélias hölgy.
Vasárnap d. u.: Betyár kendője. Este 

Hunyadi László.
Hétfő: Fiirt nagysám. (B bérlet.)
Kedd: Bob herozed. (C bérlet)
Szerda: Szegény Jonathón. (A bérlet.)
Csütörtök S -egény Jonathán. (B bérlet)
Fentek: Fiirt nagysám.
Szombat: Fiirt nagysam.
Vasárnap d. u.: Náni, este: Arany­

virág.

A bajusz. Verő György kedves zenéjü 
énekes vigjatéka került színre nagy számú 
közönség előtt, a fő női szerepben Felhő 
Rózsival, a ki nagyon tetszett most is és 
sok tapsot kapott. Pataki, Krémer, Csige 
Ilonka, Hegyi Lili, de különösen Iványi 
érdemelnek még dicséretet. Utóbbi állandó 
derültségben tartotta a közönséget.

Műsorváltozás. Ráthonyi Tilla be­
tegsége miatt az Aranyvirág, lluszka Je­
nőnek, a Bob herczeg szerzőjének gyönyörű 
zenéjü, a fővárosban nagy sikert aratott 
operettje holnap, vasárnap estéről elmarod 
s helyette a Tavasz kerül színre bérletszü­
netben.

Gyilkosság a szegényházban.
— Szlvenszurt öregasszony. —

— január 9.
A hajduszoboszlói városi szegény­

házban, mint azt már csütörtöki lapunk­
ban is jeleltük, rémes eset történt. Sán­
dor Báliutué a szegényház ápolója szíven 
szúrta Szabó Eszter 60 éves öreg asz- 
szonyt, ki a városi szegényház lakója 
volt.

A rémes esetről újabb és bővebb 
részleteket mond el tudósítónk.

A szivenszurt örog a-szony ügyében 
a vizsgálatot Nagy Zoltán dr., szoboszlói 
büntető járáshiro vezeti.

Nagy Zoltán tegnap reggel hall­
gatta ki bándor Bálintnó ápolónőt. Sándorné 
tagadja, hogy az öreg, önmagával tehe­
tetlen, elmebajos asszonyt ö ölte volna 
meg, az állítja, hogy az asszony véletle­
nül neki esett és a kezében tartott hegyes 
konyhakés mellébe fúródott.

Tanúja az esetnek i em volt, mind­
azonáltal a vizsgálat eddigi adatai és 
maga a szúrás iránya a mellett bizonyít, 
hogy Sándorné hirtelen felindulásá­
ban szivenszurta a beteg öreg asz- 
szonyt

Sándorné az esetet úgy adja elő, 
hogy ő a kemencze padkájánál volt el­
foglalva, jobb kezét, melyben a halált 
okozó éles kés volt, a padkán tartotta.

Szabó Eszter vele szemben állott és 
lehajolt, hogy a hamulyukból valamit ki­
vegyen. Abban a pillanatban hajolt ő is 

I le és akkor Szabó Eszter megszédült és 
neki esett a késnek, mely a mellébe 

' furródott.
Így adja elő az eset lefolyását Sán­

dorné, di ez a vallomás igen valószínűt­
len és minden jel azt bizonyítja, hogy 
Sándorné valami miatt megharagudott 
Szabó Eszterre és dühében mellbe 
szúrta.

A gyilkosságról értesítették a deb- 
reczeni kir. ügyészséget is, melynek meg­
bízásából dr. Isoó János törvényszéki 
orvos tegnap felbonczolta Szabó Esztert.

A vizsgálatot a rejtélyes ügyben 
Nagy Zoltán biró a legnagyobb erélylyel 
és gondossággal folytatja.

NAPI HÍREK.
Sorozások a megyében.

— január 9.
Hajduvármegye hatósága a ka­

tonai hatóságokkal együtt már 
megállapította a sorozások határ­
idejét, abban a reményben, hogy 
most már azután ezen kettős terv 
valamelyike szerint megejthetik az 
ujonezozást, miután az ujonezja- 
vaslat általánosságban el van fo­
gadva s addigra talán a részletes 
tárgyalásoknak is vége lesz. Ér­
dekesség szempontjából érdekes 
felemlíteni, hogy ez már a hetedik 
ős nyolezadik lesz.

Az egyes kerületekben a kö­
vetkezőleg tartatnak meg a soro­
zások:

Hajdúszoboszlói járás, sorozó­
hely Raba, sorozási elnök Horváth

Kálmán, orvos dr. Téchy József. 
Első lerv szerint február 15—16, 
17, 18 és 19, második terv szerint 
mározius 1, 3, 4, 5, 6. napjaim

Hajduszoboszlói városi járás, 
sorozóhely Kaba, sorozási elnök 
Fekete Sándor, orvos dr. Hetényi 
Lipót. Első terv szeiint február 8 
és 9, második terv szerint 22. és 23.

Központi járás, sorozóhely Bal­
mazújváros. Sorozó elnök Dalmy 
László, orvos dr. Nagy Kálmán. 
Első terv szerint február ll, i2, 
13, és 15, második terv szerint feb­
ruár 25, 26, 27 és 29 napjain.

Hajdúböszörményi járás, sorozó 
hely Hajdúböszörmény. Elnök Só­
in ossy Béla, orvos dr. Losonczy 
Almos, első terv szerint február 
27. és 29 , másik terv szerint már 
czius 12, 14. és i6-án.

Hajdúböszörményi városi járás, 
sorozóhely Hajdúböszörmény. El­
nök Somossy Béla, orvos dr. Lo­
sonczy Almos. Első terv szerint 
mározius 2, 3 és 4., másik terv 
szeiint 17. i8. és 19.

Hajdúnánási városi járás. So­
rozó hely Nánás. Elnök Csohány 
László, orvos dr. Khosz Dezső. Eiső 
terv szerint február 19, 20., másik 
terv szerint 26 és 27.

— Istentiszteletek. Folyó hó 10 ibón 
vasárnap, a református templomokban a 
következők fognak LtentisiGittet tartani: 
a nagytemplomban: Szele Gvörgy lelkész, 
a, kisiemplumbun: Sáfrány Lajos vallás­
tanár, a Kossutu-utczai templomban: Di­
csőíti József lelkész, az ispotály templom­
ban : Ur»y Sándor s.-lelkész, a ceapökerti 
imaházban : Kovács János népiek, felügyelő, 
a homokkertben: Jánossy Zoltán. — A 
róm. bath, templomban vasárnap jan. 10-ón 
a következő sorrendben fognak tartatni az 
intentisz teletek: Délelőtt: szentmisét mon­
danak : 6 órakor Vasa Károly tanár, 7 óra­
kor Szabó István, 8 órakor egyik kegyes- 
rendi tanár, melyen a főgimnáziumi ifjúság 
vesz reszt; 9 órakor az ünnepélyes nai y- 
misét dr. Wolafka Nándor v. püopök, pré­
post, plébános tartja segédlettel e azután 
Szabó István prédikál. 3/4ll órakor misézik 
Pák Emil, meiyen a Svetita zárda s az 
elemi iskolák növendékei vesznek részt. A 
fel 12 órás misét mmdja Ruszka Zoltán. 
Délután fél 3 órakor keresztény tanítás, 
tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré 
post, plébános. 3 órakor litamu, u ána 
rózsafüzér. 5 órakor a Jézus szent szive 
társu at hónapos ájtatossftgát tartja dr. 
Wolaika Nándor v. püspök, prépost, plé­
bános. Szt. beszéd, kormenet s ly tárna. — 
A tuteránus templomban holnap, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Máthé Károly segéd- 
lelkész istentiszteletet tart.

— A főispán installácsiója. Hajdu­
vármegye és Debreczen szab. kir. város 
uj főispánjának Domahidy Elemérnek 
installácziója hétfőn, e hó 11-én lesz. Az 
installáczió előkészületei még egyre tarta­
nak és sok dolgot ad a tanácsnak, különö­
sen azért, mert nagyon sok vendég érkezik 
az installáezióra és azoknak eír-.áilásolái.a- 
ról kell gondoskodni.

Az uj főispán holnap, vasárnap d. u. 
3 óra 56 perczkor érkezik Debzt ozenbe.

Fogadtatására a vasútnál megjelennek 
Rúgó Gyula alispán a vármegyei tiazti kar­
ral Kovács József polgármester a városi 
tisztikarral, továbbá a már akkor megérke­
zett vendégek.



A mai napig a következők jelentették 
be az érkezésüket az installáczióra:

Szatmár vármegye 29 tagú küldött­
sége; Boraodmegye 2 tagú küldöttsége és 
pedig dr. gr. Haller József és dr. Grósz 
Jenő; Szabolcsmegye küldöttsége báró 
Feilitsch Bert hold főispán, gróf Pongrácz 
Jenő, Bory Béla és dr. Kállay Rudolf 
Papp Biok, Münnich Aurél, Gajávy Géza, 
Nemes Zdgmond,Lator Sándor, Latinovics 
Géza, Telegdy József, Bay Lajos és 
Maróthy László orsz. képviselők, Domahidy 
Viktor, dr. Némethy Károly min. taná­
csú i, Madarassy Gyula, Csaba Adorján, 
Domahidy Sándor, Domahidy István, 
Jegesváry József esperes, Berenczey Ko­
vács Jenő, Miklós és Sándor, Bihttrrnegye 
küldöttsége dr. Miskolczy Ferencz alispán, 
Szikszay Lajos, Fráter Barna, Fráter Emil, 
Dobozy Kálmán, Kürthy Csaba Zoltán, 
Beor Énre, gróf Károlyi György, Kende 
Zsigmond. és dr. Kovács Dezső. I

Holnap este a Kaszinóban ösmerkcdési 
est lesz, hétfőn délután 1 órakor pedig a 
„Bika“ disztermédoa bankett, melyre ez- 
ideig háromszáznál több résztvevő váltotta 
ki ebédjegyét.

— Thvy Kálmán és Bako- 
-yinó üdvözlése. Máskor nyűgö­
dül masabb politikai viszonyok közt 
a debreczeni függetlenségi párt bál­
ján itt voltak a választó polgárok 
körében a debreczeni függetlenségi 
képviselők: Thaly Kálmán, a kiváló 
iró, a nagy kurncz tudós, a ki ug.y 
hozzá van forrva a debreczeni pol­
gárok szivéhez már majdnem ne­
gyedszázad óv óta. Itt szokott lenni 
dr. Bakonyi Samu is, a ki minden 
alkalmat megragad arra, hogy fel­
keresve debreczeni eívtársait s ba­
jokban, örömükben egyaránt részt 
szokott venni. Most azonban hiá­
nyoztak az idei mulatságról, mely­
ről hiányzottak a Kertész csalad 
tagjai is a családi gyász miatt. A 
két képviselő pedig betegség miatt 
nem jöhetett „haza“, hanem távira­
tilag mentették ki elmaradásukat. 
Thaly Kálmán a következőket táv- 
iFotózta:

Márton Imre ügyvéd, pártelnök urnák
Debreezen.

Ámbár betegesen, de nem fekvő bete 
gen úszta szívből üdvözlöm a ma esti 
vártbálra összegyűli elvtársakat; hu pol­
gártársuk

Thaly Kálmán.
Bakonyi Samu olyan beteg, 

hogy helyette felesége táviratozott 
a következőkben:
Marton Imre ügyvéd, függetlenségi párt­

elnök urnák
Debreezen.

Férjem reggel óta oly beteg, hogy az 
orvos nem engedte felkelni, rendkívül 
bántja, hogy ma este önök közt nem le­
het Szives elnézésüket kéri általam és 
szeretett eívtársait a függetlenségi eszme 
éltetésével, szive minden érzésével üdvözli

Bakony iné.
Daczára, hogy sajnosán nélkü­

löztük a két kiváló vendég elmara-

debreőzen______

dását, megnyugodtunk a változ- 
hatlanba, miután a hidegebbre 
vált időben gyöngélkedő emberek­
nek nem tanácsos hosszabb útra 
kelni.

_«Turista csárdás. A debreczeni
juristák bálja ma lesz a „Bika“ szálloda 
pazarul feldíszített termében. A bálra 
Dóczy József, a jeles zeneszerző és népdal­
költő „Jurists csárdás“ czim alatt pattogó 
csárdást irt, melyet ma este a bál alkalmá­
val játszanak először. A csárdást zongorára 
Tarnay Alajos irta át.

— Simonffy Emil — kir. tanácsos.
A dcbrrczeni zenede érdemes igazgatóját 
királyi kitüntetés érte. Királyi tanácsos lett, 

az erről szóló legfelsőbb kézirat a hivata­
los lap tegnapi számában a következőkben 
jelent meg :

A személyem körüli magyar minisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott 
magyar miniszterelnököm előterjesztése 
foly tan Simonffy Emi', a debreczeni zenede 
igazgatójának, a zeneoktatás terén szerzett 
érdemei elismerésiül a kir. tanácsosi 
czimet dijmentesen adományozom.

Kelt Bécsben, 1903. évi deczember 
hó 31-én.

Ferencz Józseí B. k.
Gróf Tisza István s. k.

Tekintettel arra, hogy nem politikai 
vígéczkedésért, hanem a zene-müvészet te­
rén kifejtett érdemeinek munkásságáért tün­
tették ki Simonffy Emiit, mi is üdvözöljük 
őt ez alkalomból.

— A piacz elhelyezése. A mi­
niszter, mint ösmeretes, jóváhagyta 
a piacz elhelyezéséről alkotott sza­
bályrendeletet. A tanács a szabály- 
rendelet jóváhagyását bejelenti a 
legközelebbi közgyűlésnek, de már 
ezt megelőzőleg a tanács a maga 
hatáskörében megkezdi az előmun­
kálatokat, hogy a szabályrendelet,

: melynek egyik lényeges pontja az, 
hogy a péi'csi sort a Csapó- és 

; Rákóczi-utczára helyezik el, mielőbb 
életbe léphessen.

— Erkölcsi testület, mint vállal- 
koxó Ily czimen a „Debreczeni Független 
Újság“ megint ok vetetlenkedik velünk s kije­
lenti, hogy arról, „hogy a nyomdászok bér­
mozgalma következtében a „Debreezen“ 
előállítási költségei mennyivel emel­
kedtek“, — nem szól a krónika. — 
Ez a pár sor erős ezélzás akar lenni a ma­
gánkezelésbe átment városi nyomda ellen 
épen úgy, mint mi ellenünk. Hát a D. F. U. 
feje ne fájjon a mi dolgaink miatt. Egyéb- 

I ként a bórmozgaiom súlyos anyagi terheket 
rótt a Debreezen kiadására a nyomtatási 

! költség nagy különbözető miatt. Több mint 
2000 koronával többe kerül óvete a sztrájk 
óta a „Debrecsen“ nyomdai előállítása. — 
Hogy a városi nyomdát miként vezetik 
magán kezelésben, azt nem tudjuk, hanem 
a fenti tényt szívesen tudomására hozzuk 
kedves laptársunknak.

— A debreczeni egyetem ügye. 
A debreceni egyetem ügye halad a maga 
rendes és biztos utjá.i. Á megyei és városi 
nagybizottság Kiss Áron és gr. Degonfeld 
József elnöklésével e hó 19 én d. e. 9 óra­
kor ülést tart, a melyen jelentést tesznek 
arról, hogy a székely lakodalom tiszta jő-

1904. januar 9.

védelmét az egyetem javára adományozták, 
intézkednek továbbá a Biró Lajos Llolvasá 
sát illetőleg, foglalkozni fognak az egyház­
megyékhez a debreczeni egyetem érdeké­
ben kibooaájtandó felhívásokkal Erre vo­
natkozólag a következő meghívást saptuk :

A létesítendő debreczeni egyetem haj- 
duvármegyei és Debreezen városi nagy bi­
zottságának 1904. évi január hó 19 én d. e.
9 órakor a debreczeni ev. ref. főiskola dísz ­
termében megtartandó gyűlésére tisztelettel 
ineghivjuk. Debreezen, 1904. jan. 8-án. Kiss 
Áron, gr. Degenfeld József, elnökök.

Simonffy Imre képe. A város 
volt polgármesterének, Simonffy Imre kir. 
tanácsosnak olajfestésü képét már elhelyez­
ték a közgyűlési teremben. A díszes kép 
leleplezése holnap, vasárnap d. e. 11 órakor 
lesz, melyre meghívta a tanács Simonffy 
Imrét is, ki, miután fölépült betegségéből, 
valószínűleg részt vesz a leleplezési ünnepen.

— Ax ipartestület közgyűlése. A
debreczeni ipartestület február hóban tartja 
meg évi közgyűlését. Az elöljáróság most 
készíti az évi jelentést és a zárszámadásokat, 
melyekkel a közgyűlés foglalkozni fog.

— Kinevezés. A debreczeni kir. Ítélő­
tábla elnöke Székely Eduárd debreczeni la­
kos, végzett joghallgatót a debreczeni tábla 
kerületébe díjtalan joggyakornokká ne­
vezte ki.

— Walsin—Esterházy nyilat­
kozik. ADreyfus-affér újjáéledésére 
előkerül odújából a hírhedt Walsiri- 
Esterházy is, a kiről mostanság 
már csaknem megfeledkeztek. Egy 
brüsszeli lapnak nyilatkozatot kül­
dött be, melyben keservesen panasz­
kodik egykori védőjére, Tezenas 
ügyvédre és vezérkari barátaira, 
amiért őt gyáván cserben hagyták. 
Megbotránkozásul említi föl, hogy 
második védőjének, Cabanes ügy­
védnek halála után a rábízott fon­
tos okmányok és bizalmas levelek 
elvesztek es Dreyfus barátainak 
kezébe kerültek. Esterházy még 
most is csökönyösen azt állítja, 
hogy Dreyfus bűnös és mégis ki- 
kerülhetetlennek tartja Dreyfus re­
habilitálását. Végül azt mondja, 
hogy Reinach és bandája szelet 
vetnek és okvetlenül vihart fognak 
aratni.

— A névmagyarosítás megköny 
nyitéee. A statisztika örvendetes tanussá- 
got tesz róla, hogy a névmagyarosítások 
száma óvről-évre erősen növekszik. Ha a 

I magyarosodás ezen a téren is nem ölt még 
nagyobb arányokat, úgy ennek okait két­
ségkívül abban kell keresnünk, hogy sok 
embernek, a ki pedig szívesen venne föl 
magyar nevet, vagy ideje vagy akarata nincs, 
hogy megszerezze a kellő okiratokat. Külö­
nösén az erkölcsi bizonyítvány, meg az il­
letőségi bizonyítvány beszerzése jár nagyon 
sok esetben nem csekély fáradsággal és úti­
költséggel. A kormány, úgy látszik, tudatá­
ban van annak, hogy éppen ez a két ok­
irat : az erkölcsi és illetőségi bizonyítvány 

; gyakorta nagy bajjal jár a félre nézve és 
hogy a névmagyarosítások fokozódásának 
utjából a lehetőség szerint elhárítsa az aka­
dályokat, Sólley Sándor belügyminiszteri 
tanácsos ugyanis úgy végzett, hogy a név­
magyarosítás! kérvényekhez ezentúl nem 
kell okvetlenül erkölcsi és illetőségi bizo­
nyítványt csatolni, hanem elegendő, ha az a 
hatóság, melynek utján a kérvényező föl­
terjeszti folyamodását a miniszterhez, meg-

Báli toilettek valamint 
téli ruhák tisztítását I

kifogástalanul végzi gyorsnn él pontosan
olcsó árak mellett.

Üzlet: Batthányl-utoxa 2-ik »«ám. 
Műhely : Vár-utcxn 7. szám.

Koncz József
kelmef istö és vegytisztító intézete
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állapítja, hogy azok az adatok, melyeket a 
kérvényező erkölcsi előélete és illetősége 
dolgában előad, megfelelnek a valóságnak.

— Téréi Emma estélye. A Téréi 
Emma holnapi hangversenyéről berzé'nek 
most szerte a városban. A művésznő, kinek 
hangversenyén Alexander Erzsiké és Anisz 
Aladár vendégszerepelnek, holnap reggel 
érkezik Dabreczenbe. Úgy halljuk, hogy a 
Zenede tanárkára külön ováczióban óhajtja 
részesíteni volt tanítványát. Jegyek László­
nál, Csáthynál s este a pénztárban kap­
hatók.

— Vadászat. A debreczeni vadász- 
társaság 11 tagja az elmúlt két napon ke­
resztül hajtóvadászatot tartott Fried Leo 
Cserepes pusztai birtokán. A vadászat ered­
ménye nagyon jó volt. Terítékre került 3 
róka, 120 nyúl és 1 túzok.

— Elveszett, a Rákóczi-, Eötvös-, Da­
rabos utczák vagy a honvéd-laktanya táján, 
egy 12—13 cím. hosizu fonott arany óra­
ihoz, melynek függője egy aranyba foglalt 
ametiszt kőből áll. Szives megtalálót kérem 
a lánczot honvéd-laktanya kiegészítő parancs­
noksághoz hozni, hol illő jutalomban 
részesül.

— Szabad iskola. A szabad iskola 
szokott helyiségeiben vasárnap, f. hó 10 én 
d. u. 3 órakor az orvosi tudományból elő­
adást tartanak: az Eötvös uu-zai iskolában: 
dr. Tüdős Kálmán, a Jókai-utczai iskolában : 
dr. Brunner Lajos, a Miklós utezai iskolá­
ban. dr. Legányi Gyula, a Bánk-utczai is­
kolában : dr. Losonczy Álmos. A tanítás 
ingyenes. Szívesen látunk minden felnőtt 
emoert. Látogassák minél többen ez érde­
ke:: és tanulságos előadásokat.

— Állami mének szétosztása. Az
állami méatelepeken elhelyezett •• éneket a 
fedeztetés! állomások részére Debreczenben 
j&n. 14 ón fognak szétosztatni.

— Cans és köszvónyesa betegek a 
szerek sok fajtáját alkalmazzák a nélkül, 
hogy orvos tanácsához folyamognának. 
Köztudomású, hogy a Zoltán-féle csuz- és 
köszvény elleni kenőcsben orvosok és bete­
gek oly kipróbált szert ismernek, melytől 
még azok is, kik 15—20 óv óta szenvedtek 
s fürdőket s különféle szereket használtak 
eredménytelenül már néhányszor! bedörzsö­
lő-! után meggyógyultak. Ezt bizonyítják 
s.-.ámtaian köszönő levét és azon hiteles 
or-ősi nyilatkozatok, melyek a fővárosi, 
vidéki és külföldi kórházakban folytatott 
kísérletekről és azok eredményeiről állíttat­
tak ki Zoltán Béla budapesti gyógyszerész 
részére, kinél e szer üvegenként 2 koronáért 
kapható.

Találtatott a tanitó-uteza 12. számú 
háznál egy nagy fehér testű, barna fejű 
himvizsla. F ellő igazolás mellett ugyanott 
Kovács Lifjosnál a gazdája átveheti.

Letzter József fényképészeti fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiállitás a műterem ká­

li ár atánálpubejáratánál lévő kirakatokban.

lyes dolgaival is, a szomorúságaikban, az 
örömeikben messziről egy kicsit részt vesz­
nek. Ez a szóban lévő hireeske különben 
is sajátos izü, különösen titkolódzó és iz­
gató hirü volt. Arról szólt, hogy Perényi 
Margit, a debreczeni színtársulat volt pri­
madonnája a legközelebbi időkben ott 
hágj ja a színpadot, asszonysorba lép, még 
pedig olyan módon, hogy az szenzáeziós 
házasság lesz.

A menyasszony neve ehhez a himen- 
hirhez tehát már ki volt pattanva. És meg­
indulhatott s megindult a kombináczió és 
találgatás áradata a homályban lappangó 
boldog férj-jelölt felkutatására. De egyideig 
sikertelenül, hiába. Maga a legmegbízhatóbb 
forrás, a hősnő, akárhogy faggatták, hall­
gatott. Azaz, hogy titokzatosan mosolygott 
s végre is ennyit elárult a sürü ostrom­
lásra :

— Igaz, férjhez megyek. És annyit 
megmondok, hogy nagy meglepetés lesz I...

Ennyit adott esac kóstolóba, többet 
egy betűnyit sem. És erre csak még na­
gyobb hévvel indult meg a kombinálgatás 
azokban a körökben, a melyekben a prima­
donnák családi eseményei is szívesen latolt 
théma.

Hát a találgatásnak most már vége. 
Mert itt a — bizonyság. Előre is jelenthet­
jük, hogy csakugyan szenzáeziós.

Regény. Szerelmi regény a javából, a 
mely a finom szalonok hölgyeinek épp úgy 
fog tetszeni, mint a varrómühelyek fény 
után sovárgó szegény kis teremtményeinek.

Rövidek leszünk.
Egy-két évvel ezelőtt volt Európának 

egy nagyon érdekes vendége. Az uj világ­
ból jött, Amerikából s ideát külön vonaton 
utazott kellő személyzettel, sokat bes-éltek 
róla sajtóban, magánkörökben újságokban. 
Koronás fők is szóba állottak vele Mr. 
Schwaab volt, a hires trösztember, milliós 
vagyon és jövedelmek ura. Járt nálunk, 
Budape tan is, s ide is eljött vele titkára, 
egy igen szép szőke fiú. Tehetséges fiatal­
ember, különben nem lehetne a trösztember 
jobbkeze.

Ezennel tudatjuk mindazokkal a kiket 
érdekel, hogy Perényi Margit, a debreczeni 
színház volt primadonnáját, Mr. Scbwaab- 
nak ez a fiatal titkára veszi el legközelebb.

Azon a nyáron, a mikor Budapesten, 
járt, egy este átment Budára Kríc<ányiék- 
hoz egy előadásra ez urával. Meglátta Pe­
rényi Margitot és a többit tudják önök.

Az esküvő nemsokára meglesz. Peró- 
nyi Margit csak virágvasárnapig marad a 
temesvári színház kötelékeben. Azután a 
férje elviszi messze Amerikába a tengeren 
túlra. A hol a tőlünk elröppent primadon­
nánk földi javakban igen dús asszony lesz.

összevagdalt csendőr.
Egy földműves rémtette

(Saját tudósítónktól)

Perényi Margit — milliomosnő.
— Szenzáeziós házasság. —

Néhány nappal ezelőtt egy fővárosi 
lap országos elterjedtséghez juttatta a „Deb- 
reozen“-tiiik azt a sejtelmes, titokzatos kis 
himenhirót, a mely mindenekelőtt a szín­
házi világban keltette fel az érdeklődést, 
de természetesen figyelemre talált az olvasó- 
közönsognek abbau a köreiben is, a melyek 
szívesen foglalkoznak a müvészuép szemó-

végig a csendőr arozát. Erre Faluvégi föl­
ugrott, hogy megtorolja a témadót, de Med- 
gyesi kereket oldott és a sógora házához 
menekült. A csendőr űzőbe vette a magyart, 
a ki a sógoránál becsukta maga után a ka­
put. Faluvégi sokáig döngette a kaput, a 
mire a gazda kijött és igy fenyegetőzött :

— Takarodj innen, mert széthasítom 
a fejedet 1

A csendőr nem tágított és addig verte 
a kaput, mígnem beszakadt. Alig lépett be 
az udvarba, maga előtt találta ellenfelét, a 
ki hatalmas fejszét tartott a kezében.

— Dögölj meg! — kiáltotta és úgy 
fejbe vagta a nála hvő balta élével a csend­
őrt, hogy az nyomban vértől borítva össze­
rogyott. A vadállatias természetű ember 
még egy hatalmas csapást mért a földön 
fetrengő emberre, azután bement aludni. A 
rémes cselekedetet a testvórhuga az ablak­
ból nézte és folyton könyörgótt, hogy ne 
bántsa csendőrt.

A vérengzés után Medgyesi hazament 
és lefeküdt, a csendőrt pedig az odasereg- 
lett emberek a laktanyába szállították.

Az elöljáróság reggel tudomást szer­
zett a dologról ős nyomban értesítette a 
szentesi szárnyparanosnokságot. A merénylő 
ember, a mint délelőtt megtudta, hogy a 
csend őrség megindította az eljárást ellene, 
elővette a megtöltött revolvert ős a szobá­
jában sétálgatott, közbe pedig folyton ezt 
hajtogatta:

— Majd adok én annak a betyár 
csendőröknek!

Utóbb azonban meggondolta a dolgot, 
befogta a lovait és elhagyta a községet. 
Mire Hunyeoz csendőrhadnagy megjelent, 
Medgyesi már Csongrád felé járt.

A főhadnagy értesítést küldött a cson­
grádi hatóságnak és kérte, hogy amennyi­
ben Medgyesi ott rejtőzködnék, azonnal 
fogják el.

MULATSÁG.
Mulatságok sorrendje.

Borzalmas merényletről értosit berniün­
ket csanyateleki tudósítónk.

A Kocsis-féle korcsmában nagy mu­
latságot rendezett a Csauyatelken lakó Med­
gyesi Ambrus vagyonos földműves gazda, a 
ki veszekedős és mulatós ember hireben 
áll a községben. Folyt a bor és hutta a 
czigány, a mikor úgy éjfél felé megjelent a 
korcsmában Faluvégi Imre csanyatelki köz- 
csendőr, a ki régi haragosa volt a gazdá­
nak, mert a duhujkodásai miatt már több­
ször leintette. A mint belépett az ivóba, 
az ember elkiáltotta magát:

— Itt gyün már a kakastollas betyár 1 
A csendőr nem is fe*c:t az ittas ember 

beszédére, az pedig e miatt vérszemet ka­
pott és egy fólliter forralt borral öntötte

Január 9-ón. Jiirista bál a „Biká“-ban. 
Január 10 én. Álarczos estély a „Ko­

ronádban.
Január 16-án. Izr. nöegyleti bál a 

„Biká“ban.
Január 20-án. Gazdász tánozestély a

„Bikádban.
Január 20 án. Csizmadia szövetkezet

bálja a „Koronádban.
Január 23 án. A „Casinó“ estélye. 
Január 23 án. Polgári kör bálja a 

„Biká“-ban.
Január 24 én. Asztalos ifjúság bálja a 

„Biká“ban.
Január 30 án. Jogász bál a„Bikáu-ban. 
Január 30-án. Vas- és fémmunkások

bálja a „Koronádban.
Február 4-én. Kereskedő ifjak bálja a 

Bikában.
Február 6-án. Nőegyleti bál a Bikában. 
Február 6 án. Postás bál a Koronában. 
Február 7-ón. Iparos kör bálja a Bi­

kában.
Február 13-án. Függetlenségi kör bálja 

a Bikában.
Febiuár 14-én. Fillér-egylet teaestó'ye 

a Bikában.

A mi bálunk.
A függetlenségi párt bálja.

Evek hosszú sora óta a téli mulatsá­
gok legkiválóbbja a függetlenségi párt bálja 
szokott lenni.

Ama régi, minden izében magyaros 
mulatságok közé tartozik a mi bálunk, a

Mindenki meggyőződhet, hogy fehérnemű, Ing, gallér, kézelők tisztítását legszebben végzi a mindönki 
___  által ismert, 18 év óta fennálló jóhirü (volt Splegel-féle)

Első debreczeni mosó- és tisztitó-intézet Piacz-utcza 63.,
kiszolgálásával minden tekintetben kielégíti a n. ó. közönség kívánalmait. Munkát kívánatra házhoz szállít vagy elhozat. ~
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mil; enekbo ma már nem igen van részünk. 
Os? ints éu igaz jókedvtől ragyogtak ott az 
árazok, hamii-iihatlan kedélyesség, mngyaros 
hiresség uralta a báltermet, a mint hogy 
ez másképpen nem is lehetett, hiszen a 
figyelmes rendezőség mindent elkövetett, 
hogy mindenki jól érezze magát a mi bá­
lunkon. Viszont a rendezőség sem tehetétt 
másképpen, mikor olyan embír állott az 
élükön, mint B. Nagy János, a kinek örök 
fiatalsága ezen a bálon is ugyancsak meg­
nyilatkozott.

Nagyon fényesen sikerüllek i ddig is 
a bálok,"‘de ama legöregebb emberek is 
azt állítják, hogy olyan sokan, mint tegnap, 
sóim sem voltak, bár mindenki érezte a 
Kertész család tagjainak távolmaradását s 
egy suhajiás szállt el a kehiekből azért, a 
ki még tavaly részt vett az ö hires, ma- 
gya oh í-zeretete méltóságával a mi mulat­
ság unkon.

A fiatalság tározóit estétől reggelig 
fokozott jóki dv mellett Kiss Béla kitűnő 
muzsikája mellett, azok mellett a tüzes 
magyar nóták mellett, a melyeknek nincsen 
is párjuk az egész viládon.

Jelen voltak a balon Kovács József 
polgármester, Merton Imre ügyvéd, párt­
elnök, Somogyi Bal tanár s pártunk többi 
kiví.ló tagjai.

Olt voltak továbbá:
Asszonyok: Bortörő Bálin íré, Berna 

Jáuosnö, Kaszás Istvánná, Kas ás Sándornó, 
Vas Mihályná, Tiba Istvánná, Ormós M- 
vá. né, ifj. Ormós Józsefné, Ben öze Mi­
hály né, Katona Jánosnó, Sarkadi Lajosné, 
Kovács Istvánná, Kovács Fűre; ez né, Bakos 
Jár.osné, Vértesi A; drásné, Bozoki Mi­
hály né, Nagy Sándorrá, Györffi József né. 
Bakó Józsefné, Pnpp Mibálynó, Szigeti 
Ohborné, Varga PVrenczoé, Balogh Mi­
hál yné, Csuka Lajosné, Csapó Béterné, 
Aszalós Sándorné, ifj Piros József né, Pros 
Józsefné, Kiss Istvánná, Daróczi Andrásné, 
Kováé- Ferenezné, Bakon szegi Imréné, 
Boros Györgyi)é, Stone Alex ős neje, Szűcs 
Mihályné, Faragó Aridrásné, Zöld Józsefné, 
Béresi Mihályné, Vi mányi Ferenezné, özv. 
Nagy Ltvártné, 0 áh Andráson, Kovács 
Istvánná. II dáaz Lajosné, Ecsedi Józsefné, 
Kovács Lász'óné, Villás Ferenezné, Bihari 
Istvánná, Fésűs Lajosné, Márton Imréné, 
Kovács Jánosnó, ifj. Köblös Mihályné, id. 
Köblös Mihályné, Nádudvari Sár.dorné, 
özv. Szűcs Gabimé, Polgári Mártonná, 
Bányai Pőternó, Nagy Bálintné, Gombos 
Gergelyéé. Kovács Petemé, Király Fe- 
renezné, Sós Jánosné, Kovács Ferenezné, 
Kiss Imréné, Pásztor Sárdorné, Kovács 
Istvánná, Balogh Minályné, Tóth Sándornó, 
Szalui Józsefné, Imre Istvánná, Nagy G.-né, 
özv. Nagv Istvánná, Dúl Sándorné, Mike 
Jánosné, Kovács Józsefné. özv. Ceikos An- 
drósné, Barna Mihályné, Balku Ferenezné, 
Szilágyi Ferenezné, Szilágyi Mihályné, Sa- 
lánki Mihályné, Nagy Gáborné, László 
Jánosnó, Tóth Józsefné, Végh Dánielné, 
Pongor J nosné, Harsányi Istvánná, Tóth 
Miklósné, Bujdosó Andrásné, Pető Lajosné, 
Harangi Sandomé, Posta Istvánná, Bfr 
Ferenezné, Móré Sándorné, ifj. Korom Jó- 
zsefné, Erszény Andrásné, Kozma Péterné, 
Móricz Ferenezné, Eszenyi Imréné, Pap 
Andrásné, özv. Andirkó Mihályné, Nyi­
las Istvánná, Kovács Józsefné, Kecskés 
Istvánnó, Mogyorósi Miklósné, Kőrössi An- 
drásné, Kiss Mihályné, Szolnoki Jánosné, 
Miskolci Istvánná, Nagy Ferenezné, Végh 
Istvánnó, Kis Lajosné, Kozma Ferenezné, 
Borbély Mihályné, Kálmán Józsefné, Nagy 
Józsefné, özv. Szilágyi Jánosnó, özv. Gom­
bos Gergelyné, Bőr Istvánná, Székely M. né, 
Jámbor Imréné, ifj. Katona Józsefné, Szabó 
Ferenezné, Diószegi Istvánná, Szatmári 
Ferenezné, Zöld Mihályné, Nagy Andrásné, 
Buray Jánosné, ifj. Kecskés Istvánná, Kéki 
Józsi fr.é, Lós Andrásné, özv. Balog J-né, 
özv.Ménes J -né, Bundi I. né, Harsányi M.-né,

Leányok: Tóth Esztike és Eizsike, 
Végh Juliska, Pongor Erzsiké és Juliska, 
Harsányi Juliska, Pető Róza, Posta Er-
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zsike, Bőr Mariska, Szatmári Zsuzsika, 
Erszény Erzsiké, Kovács Esztike, Kozma 
Esztike, Kelemen Erzsiké, S ücs Erzsiké, 
Faragó nővérek, Béressy Vilma, Vilmán i 
Esztike, Nagy Juliska és Mariska, O éh 
Juliska, Kovács Zsuzsika, Ecsi di Erzsiké és 
Juliska és Zsuzsika, Kovács Mariska, Bi­
hari Katica» én Erzsiké, Török Jiviska. Fé­
sűs Marika, Kovács Juliska, Szűcs Esz­
tike, Ujfslussy Vera, Kovács Esztike, Ki­
rály Juliska, Kovács Juliska, Loss Mariska, 
Kiss Róza, Pásztor Mariska, Kiss Erzsiké, 
Lengyel Erzsiké, Harsányi Erzsiké és Ida, j 
Kovács Erzsiké és Juliska, Bakos Juliska, 
Vértesi Zmisika, Bozóki Zsuzsika, Nagy 
Zsuzsika és Mariska, Györfi MurDka, Papp 
Mariska, Szigeti Esztike, Bálhori Esztike, 
Balogh Mariska és Erzsiké, Csapó Esztike 
és Juliska, Piros Róza, Kiss Muriska, Boros 
Mariska, Csizmadia Piroska, Bakonszegi 
Juliska, Szaiai Mariska éa Juliska, Imre 
Juliska, Nagy Juliska, Dúl Juliska, Csikós 
Erzsiké, Barna Juliska, B»lku Erzsiké és 
Esztike, Szilágyi JiVisfca, Salftnki Juliska, 
Szilágyi Zsuzsika és JuMska, Andirkó 
Erzsiké és Mariska, Kovács Erzsiké és i 
Esztike, Kőrössi Mariska, Kecskés Erzsiké 
és Esztike, Mogyoróssi Mariska, Szolnoki 
Juliska, Kis Marit ka, Miskolczi Mariska és 
Esztike, Nagy Erzsiké, Végh Esztike, Bőr 
Mariska, Borbély Erzsiké, Kozma Juliska, 
Kerékgyártó Mariska, Szilágyi Mariskai 
Csiszár Juliska, Jámbor E-ztike, Dioszeg, 
Zsuz ika, Szabó Erzsiké, Zöld Zsuzsika, 
Szathmári Mariska, Nagy Rnzsika, Burai 
Erzsiké, Kéki Esztike, Loss Zsuzsika, Vass 
Juliska, Balogh Esztike, Bundi Juliska, 
Káiman Erzsiké, Barna Z uzaika, Kaszás 
Mariska, Tiba Esztike, Ormós Zsuzsika, 
Katona Juliska és Sarkadi Mariska.

A Polgári kör f. hó 211-án tartandó 
tánezvigalmaru a rendezőség a hölgyeket 
igen kedves és maradandó emlékű táncz- | 
renddel fogja meghpni, mely Dávidházy 
Kálmán művészetét dicséri. A talpalá valót I 
nem Rácz Károly, mint a hogy a meghívó­
kon tévesen jelezve van, hanem Miigyari 
testvérek teljes számú kitűnő bandája fogja 
reggeli 6 óráig hunii. — Sxóval a rendező­
ség minden lehetőt elkövet, hogy a Polgári 
kör balja régi jó hírnevét még kedveltibbó 
tegye. A meghívok szétküldése folyamatban 
van, mindazonáltal a kik tévedésből nem 

! kaptak volna éa arra igényt tartanak, for­
duljanak Riics G.,u!a főrendezőhöz (Város­
ház, kiadóhivatal) vagy a kör helyiségében 
(Piacz-utcza 7. Vécsey-ház).

Budapesti árutőzsde.
A „Dtibreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —
Január 9.

Készáru : változatlan.
Búza áprilisra............................794—7‘95

, októberre............................ 7.73—7 74
Rozs áprilisra ........................  6 70 - 671
Zab *................................ 554 — 5 56
Tengeri májusra....................... 5 27—5 28

nyílt tér.

BZINLAP.
Ma, szombaton bérlet 85-ik szám „A"

KAMÉLIÁS HÖLGY.
• Kezdete 7 és fél órakor.

Holnap, vasárnap két előadás:
Délután 3 órakor, félhelyárakkal hérletszünet.

A BETYÁR KENDŐJE.
Népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletsz. rondos helyér,^
TAVASZ.

Nagy operett 3 felvonásban.

A hivatalos cs. kir „Wiener-, 
Zeitung“

277. számában 77. oldalon méltó módon 
foglalkozik Wilhelm Ferencz gyógyszerész, 
cs és kir. udv. szállító Wilhelm-féle antiar- 
thritikus és antireumatikus vértisztitó teájá- 

jának gyógyhatásúval
Több irányban tett tapasztalat alapján az 

antiartkritikus és antireumatikus vértisztitó 
teát reumatikus és csuzos bántalmaknál ki­
tűnő eszköznek ajánlhatjuk Különleges ha­
tása a test egész vértaltalmán, valamint az 
idegrendszeren nyilvánul, a mennyiben a vér 
sűrűsödését megszünteti, az altestben a 
szénsavtartalmu venerikus vért megtisztítja, 
a nyálka- és kőlerakodásokat eltávoliija, 
valamint a székrekedéseket, melyek mind­
annyian előidézhetik a nevezett betegségeket, 
megszünteti

Ennek a teának még huzamosabb időn 
keresztül való használata sem nehezíti az 
emésztést, sőt ellenkezőleg, erősíti.

Különösen ajánlatos ennek a teának a 
használata tavaszszal, valamint a zordabb 
és hidegebb időjárásban, a mikor a nevezett 
bajok föllépni szoktak és nagyon megviselik 
a betegeket.

Hogy megóvjuk magunkat hamis utiínza- 
toktól, melyek a jó eredményt maguk után 
nem vonják, ezt a teát egyenesen Wilhelm 
berenez gyógyszerész, cs. és kir. udvari 
szállítótól Neunkirchen (Mécs mellett) rak­
tárából vagy ennek fiókjaiból kell beszerezni.

Dr. Raudnitz.
Raktár Debreczenben TÓTH BÉLA gyógy­

szertárában.

/
FNÜi K P tá?
\ ftlVi
I J BOLYA
|l(5nzi IBOLYA ILLAT
J/A07SCH fí.ésT-2, \

BECS

------3

A Debrec/eaí Ipar és Keresi üdelmi 
Baifc uj betétekért a mai nap­
tól fogva 33|,°|0, hosszabb bentha-

01 a régi betétekértgy^se-étén 4'|0, 
pedig folyó évi február i-ső 
napjától kezdve 4n|0 kamatot 
fizet. Az igözgalóság.

6 A Rlchter-féle •

LINIMENTUM CAPS.COMR.
Horgonu-Pain-Expeller

ogy régi kipróbált háziszer, a moly már több 
mint 34 év óta megbízható bodörz.sölésfíl al- 
kalmaztatik köszvéiiyncl, csiiznál és mcgiiiilésckntl. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár-
---------láskor óvatosak legyünk és csakis
eredvti üvegeket dobozokban a .,Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ Megjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., I k. 40 f. és 3 li. árban 
n legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, *''
♦. caiaz. éa kir. udvari azillitók. ♦♦

Rudolslndt.
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1"i'llÍCrtesités
Van szerencsém a 11. é. közönséget tiszteletiéi értesíteni, 

hogy hc'yben, Hatvan-utczn 4. s-.. a. (Koszorús-hát) egy 
a mai kor legkényesebb igényeinek megfelelő lógatesz-, 
vízvezeték berendezési mintaraktárt nyitottéin. Üzletemet 
felszereltem különféle legújabb találmányit fürdő- 
szobákkal, elesettekkel, mosdó asztalok, kirakat 
légszesz lámpák és luazterekkel, igy abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hoizy a n. é. közönségnek 
nem papiroson, hanem természetben mutathatom «álM 
meg; úgyszintén a légs ««-, vízvezeték-, valamint 
kutakhoz és vizfelnyomó szerkezethez tartozó fd|H 
tárgyakat is és azokat bárhova a legnagyobb szak- ivjM 
értelemmel fel is szerelhetem, A „Durable" magyar 
gázizzó fény képviseletét megkaptam, melyből 
szintén nagy raktárt tartok és jutányos árak mel­
lett árusítom. I

Egyben felkérem a n. ó. közönséget, hogy minta rak- 
liveskedjék. — Becses pártfogásért 

tisztelettel

G-orő J"ózssef
légszetz- és vízvezeték szerelő.

Poschinger Fü öp
fegyvergyár Ferlarhban (Karinthia)

kitüntetve több dijóremmel és a koro 
arany érdemkereszttel.

Ajánlja kitünően készített, jól belőtt, a 
kir. 'próbaintézeteken hivatalosan kiprol 

fegyvereit olcsó áron.
— Szolid rannbaért és ]é lövésért Jótálás. 

Árjegyzék ingyen.

indenf '.lo bélyegzők és 
Ízléses nyomtatváayo 
kát ké-zít pontosan és

olcsón

KRÄUSZ JÓZSEF Teleién szám 328

első debreezeni bélyegző 
gyár és könyvnyomda 

- JHCal-pinaz. . Eladó ingatlanok
és m alom has on bérletörüCryo

farsangi újdonságok 1. A nagyváradi I. sz. Főtisztelendő 
Káptalan tulajdonát képező Szalacs községben 
fekvő jelenlegi patika épület a volt. pálinka 
főzőház a melléképületekkel és az ezekhez 
tartozó telkek, továbbá a Mikepércs község­
ben levő tisztilak, a melléképületekkel és tel­
kekkel együtt elfognak adatni.

Venni szándékozók 10 százalék bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat 1904 január 
15-ig Nagyváradra az I. sz. káptalani uradalom 
központi irodájába adják be. Az eladási felté­
telek, melyek az ajánlattevők által aláirandók, 
az uradalom központi irodájában, a vasadi és 
mikepéresi urad. tiszteknél megtekinthetők.

2. Mikepércs községben levő urad. gőz­
malom, lakház kert és udvarral 1904. január 
1-től 10 évre haszonbérbe kiadó. A haszonbéri 
feltételek az urad. központi irodájában vagy a 
mikepéresi urad. tisztnél megtekinthetők és 
ajánlattevők által aláírandó.

Nagyvárad, 1903. deczember 5.

Pap]) Imre
főtiszt.

Csipkeruhák. Selyemgázok. 
Ruhaselymek, Áttörd Gre­
nadin-szövetek. Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok. Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok. Belépőkre való posz­
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

jutányosán beszerezhetők.
Mindenféle zenélő müvek bárminő kivi - 

j telben, úgy gyermekek részére is.
Kérem a n. é. közönséget raktáram szives 

: megtekintésére, a hol miníeníéle iupgs’.er pa- 
; jtgr választókban megszemlélhető, mely érdekes 
i és kedves ajándékul szolgál.

Eitúnd c i balmov három havi ingyen 
i tanítá sai és jótállással.

Mindenféle hangSKerjavitást miivósziese* 
j eszközlök. Zangisra hangolást vidéken is

Régi hangszert veszek és becserélek.
Tisztelettel:

KOMÁROMI MdivAtáruházában, 
m Kovsuth utuzd 5. *?, I mühangszerkószitö és zongorahangoló. Já-.-ief 

: fair horcze.f Uicia 2- (a Bika-szálloda mellett.)

Gyakorlati alkalmi 
ajándékul

FÓTI! fgYDL 1
27-ik ssámvaskereskedő, PiacMitcza 20. é

u, ij.su11 in ni miiiitii 11» m^am

Dobreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904
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Apró hirdetések.
Dija 10 FBÓig 40 fillér, m'ndon további 
r*ő 4 fillér, vastagabb betűkkel n ornta- 
........... =tott szó 4 hr. 8 fillér =====

A VILÁGHÍRŰVÉ vált gyémánt fekete Braraor 
posztó kizárólag BOROS TESTVÉREK női- 
divat áruházában kaphatók. Divatos újdon­
ságok megérkeztek. Olcsó árak.

ELADÓ 44 ül tucskó a Ludas mellett levő 
Dragota kaszálóban. Értekezhetni: Mester- 
utcza 38. szám.

EGY HASZNÁLT jó karban levő 0. vagy 
1. sz. Wertheim-cassát legjobb árban meg­
veszek. Czim a kiadóhivatalban.

ÍJgyszám A.
1203/3

L Chylinski György
fényképész-műterem

= Piacz-uicza 4!-ik szám. 
„Elsőrangú főnyirda“

készít
6 drb. visitkép 4 kor.
6 „ cabinetkép 8 „
ß „ makartkép 12 „

Nagyításokat, piaiin, aqiarei es o ajf s- 
ménveket a legolcsóbb árakon. 

Vasárnap egész nap. a visít képek fél- 
tuczatjat 3 koronáért készítem. 

Sikerült féuyirdám részére egy kiváló 
budapesti szak -rőt megnyernem. Pontos 

kiszolgálásért kezeskedem

Tulajdonos: Stegmulter Árpád.

Felhívás egy külföldi örökö­
seihez, hozzátartozóihoz és hi­

telezőihez.
1903 októb r 14-óu egy magyar 

állam p dgár — akna zuhatagi ibe őségü 
Vatiernaux József matróz Pókba t vég­
rendelet hs rnh«vyÁss nélkül t lhzlt.

A Reichs Ge iitz-Blat' 208 számában 
1854. évi augusztus 9-én k it császári 
nyilt parancs 137. és 138. §-a szerint 
felbivatnak úgy az osztrák, mint a k ül - 
f ldi ös.zes is ereden ő;ökö«d, hitel zői 
és hoz/áta tozói, hogy a h gyatékhoz 
való igéi yhket legké őbb 1904. január 
15 ig ezen illetékes törvényhatóságnál 
jelentsék be, mert elleneseib n a hagya­
ték tekintet nélkül ezen bejel-ntét-ekre a 
külföldi hatóság vagy egy ez által m-g- 

j hatalmazandó személy által fog elintézést 
I nyerni

Hasonlóképe < ugya >azori nyílt pa­
rancs 140 §-a alapján tekintet el arra, 
hogy a külföldön t-Hálható örökösök a 
hagyatéki tárg a ásra az osztrák lurósá 
goh; utján szab dy-zeríien megidézte tok, a 
többi, még esetleg lé ező örökösök v< 
felbivatnak, hogy bejelentéseik t hasonló 
ha áridőre tegyek meg es jelentsék be, 
kívánnak-e a külföldi hatóság’ ál megje­
lenni, mert ellenkező esetben a. iárg.alás 
egyrdü- a jelentkező Örökösökkel fog meg­
tartatni.

K. K. Bezirksgericht M,«rgerethen 
Abtheiluug 1.

Bécs, 1903 dec ember 12.
P. II. Dr. Traunwieser.

í»L/x€l
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; M odern órák:
I-íi míxgyíir, angol 6S svajezi mii\ ckkcl

Horváth Gusztáv,
óramüvesnél,

Debreczen. Hatvan-utcza 1. 
Igen előnyös árak. Újévi választék

-y; #
lv<y»ivx/36N3 vArx c/WVC/JíV vi/A\x/*s

T/óünak, rétik vegyíteni, mimleuUt twtt «

- . ti*

-..kit hstó. E viz kögömböeiti » bor savat éa as italnak 
a kel emetee, ingerlő m-llékizt M, anntlkttt. ti >g) 

1 fastend.

g™ ■ 1 áF% ±. r m-.Fridery Gusztáv $
cmkrászüzletében ^

3 Csapó-utcza 12- szám |

pont _
mindennap Iritenguteuűóny. kilója

1 forint 60 hr.
Ül , ^

Megrendelések gyorsan es ^
pontosan es?közölteineh. ^

Sw F mHWHiiill

NAGY ÜVEG 
ARA:2 KORONA í 

S3 KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA | 
HASZNÁlATf UTASÍTÁS hiNöENÜVECHEZ § 

MHIEKÍLVE VAN!„ . . . B 
tR8««M8MMasi^;iTrr t !■ i n. $

\ an szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy Csapó-utcza 17 
s.'áni alatt volt

fiiSiL.r- us asemáye-üíietemei
volt lisztraktárnui helyiségébe, szintén 
Csapó-utcza 17. szám a á, a Zeoed-wel 
s/emhe. a cs zmadia -árucsarn . k épüle­
tébe helyeztem át, melyet teljesen a mai kor 
igényeinek megfelelően rendeztem be, úgy, 
hogy a tisztelt közönség szükséglet t az nz 
leiemhez tartozó í;rukbi l a legnagyobb mér­
tékben kielégíthetem; a mikor ugyanezért 
szives támogatását kérem, eg) úttal Ígérem, 
hogy mint eddig úgy a jövőben is törekvésem 
oda irányul, hogy megelégedését minden tekin­
tetben kiérdemeljem. Tisztelettel:

Erősítő szer gyengélkedők, vérszegények és lábhadozók részére. 
Étvágygerjesztő, idegerösitő ér. vérjavitó szer.

Kiválóan jó izü.

r-Ä

Több ü.iní 2000 otVvbi e.ismerő nyithtkviat
Kapható:

J. Serravalló-nál
Tr i eszi -33 a re ölei.

A gyógytárakban pedig */8 lit. üvegekben 2 kor. 40 fillóróet.
V, , n 4 „ 40
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